

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.091

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Resto de España. Trimestre. 5 " }
Extranjero. Trimestre. 6 " }
Pago adelantado. } Número suelto, 10 céntimos.

MARTES 10 DE AGOSTO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

LA COMISIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Rafael Barrios Barrión, ayer, por la mañana, se reunió la Comisión provincial, concurriendo los diputados señores García Martínez, López Cubero, Fuentes Breña, Torrico García, Barasona Gijón, Muñoz Cobo y Vargas Luna, actuando de secretario don Alfredo Rey Heredia.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior y se entró en el orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Disponer que Julián Mérida Ochoa, que se encuentra recluido en el Departamento de Dementes sea entregado a su familia, por hallarse curado de la enfermedad mental que padecía.

Aprobar la distribución de fondos para el próximo mes de Septiembre, una factura del Director de la Casa provincial de Expositos por cien kilos de jabón suministrado por el señor Baso y una cuenta de bagajes facilitados por el Alcalde de Montilla durante el primer trimestre de este año.

Aprobar asimismo los recursos de don Pablo J. Lela, don Juan José Berin, don Juan José Luque, don Juan Simón Roví y don Juan Peltier contra las cuotas que les impuso la Junta de San Sebastián de los Ballesteros en el reparto de arbitrios, rebajándoles las cantidades que les fueron asignadas.

Nombrar al señor Sánchez Arredondo delegado de la sección de construcciones civiles, como resultado del concurso celebrado al efecto. No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

El monumento al Gran Capitán

Suscripción popular para erigir en Córdoba el monumento a la memoria del Gran Capitán:

	Pts.	Cts.
Suma anterior	34.776	17
Excmo. e Ilmo. señor don Pedro Romero, Obispo de Tortosa	50	
Pirotecnia Militar de Sevilla	47	
Zona de reclutamiento y reserva de Jativa	12	50
Regimiento de lanceros del Príncipe, en Alcalá de Henares	50	
Total	34.935	67

La recaudación está abierta en la Depositaria del Ayuntamiento, de once a una.

La Junta organizadora ruega a quienes ofrecieron donativos que ingresen las cantidades, para atender a las obras del monumento.

DE LA PROVINCIA

Reyería

En Pueblonuevo del Terrible cuestionaron los empleados de consumos José Gutiérrez Requena y Dionisio de los Santos Murillo, que tenían antiguos resentimientos.

A consecuencia de los malos golpes que se propinaron, resultaron los dos lesionados. Tuvo que intervenir la benemérita de aquel pueblo, que los detuvo y puso a la disposición de la autoridad competente.

Pescadores denunciados

Han sido denunciados los vecinos de Fuente Obejuna Diego Zarco Fernández y Francisco y Gabriel Tobajas Esquinas, que fueron sorprendidos por la Guardia civil cuando pescaban en la charca llamada de San Pedro, de aquel término municipal.

Hurto de caballerías

De la finca de Marbella, enclavada en el término municipal de Luque, ha sido hurtada una caballería de la propiedad del vecino de aquella villa Francisco Ortiz Alcalá.

Se sospecha que el expresado semoviente ha sido hurtado por unos gitanos que merodeaban por los alrededores.

Por jugar a los prohibidos

En el café de la calle Ancha, de la villa de Montalbán, sorprendió la Guardia civil, cuando jugaban a los prohibidos, a los vecinos de aquel pueblo Bartolomé Pérez Moreno, Antonio Adamuz Reyes, Miguel Huertas Herreras, Manuel Morales Huertas, Juan Estepa Espinosa y Francisco Jiménez García; a los de Santaella y Fernán Núñez, respectivamente, Antonio Requena Luna y Carlos Jiménez Llamas y al vecino de la Rambla Juan Toledano.

Fueron intervenidas las barajas, fichas y monedas, que ascendían a un total de 297'45 pesetas.

Todos los jugadores ingresaron en la cárcel de Montalbán, a la disposición de aquel juez municipal.

Intervención de armas

La benemérita de la Rambla ha intervenido un puñal y una navaja de grandes dimensiones al vecino de Santaella Antonio Requena Luna, la de Villaviciosa una escopeta al vecino de aquel pueblo Antonio Nevado Torres y la del Cerro Muriano, una pistola a Juan Arriaga Morilla, natural de Lubrin (Almería).

Todos carecían de la correspondiente licencia.

Reclamado

En Baena ha detenido la Guardia civil al gitano, vecino de aquel pueblo, Antonio Manuel Medrano Reyes, que se hallaba reclamado por varios juzgados de esta provincia.

Dicho sujeto ingresó en la cárcel pública de aquella ciudad, a la disposición del juez de instrucción del partido.

Accidente del trabajo

En las inmediaciones de Baena ocurrió hace varios días un desprendimiento de tierras en unas excavaciones, quedando sepultado el obrero Antonio Pérez Alonso.

Este fué extraído con graves lesiones, ingresando en el hospital.

Desgracias a granel

En Lucena han ocurrido durante los últimos días varias desgracias.

Una mujer, dueña de un ventorrillo, tropezó y cayó cuando conducía una bombona con vino a su establecimiento, recibiendo tan terrible golpe que le ocasionó la muerte.

Un niño se volcó encima una sartén llena de aceite hirviendo, causándose gravísimas quemaduras.

Y en el llano de San Francisco cayó la taza de la fuente, a causa de haberse enredado un carro de paja en los cables de la luz eléctrica que adornaba dicha fuente, causando lesiones tan graves a una mujer que llenaba un cántaro, que fué preciso amputarle los dos brazos.

NOTICIAS MILITARES

De Melilla

Ha llegado de Melilla en uso de permiso el veterinario segundo del regimiento de Tardit don Angel Cuevas.

A incorporarse

Marchó a Jerez para incorporarse a su destino en la Yeguada militar el primer teniente de Caballería don José Arroyo.

A Madrid

Ayer se presentó en el Gobierno militar el médico segundo don Rafael López Diéguez, que marcha a Madrid, procedente de Larache.

De Bilbao

El oficial segundo de Intendencia don César Ranz se ha presentado en esta plaza, procedente de Bilbao.

Regreso

Lo ha efectuado de Baeza, a donde fué en comisión, el oficial segundo de Intendencia don Valero Aguado.

Citación

Desconociéndose el domicilio que pudiera tener en esta capital la familia del soldado Agustín Vega Zarrea se requiere por medio del presente aviso a los parientes más cercanos para que comparezcan en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, con el fin de informarse de un asunto de interés.

Servicio de la plaza para hoy

Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisiones, segundo capitán de Sagunto don Juan Kindelán Aguilera.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 7 de Agosto:

Gobierno civil.—Anuncio de la subasta de las obras de acopio de piedra y su empleo para la conservación de la carretera de Jaén a Córdoba. Tesorería de Hacienda.—Edicto declarando incurso en el premio de primer grado a los contribuyentes que relaciona.

Ayuntamientos.—Anuncios de tener expuestos al público el de Carabuey el proyecto de presupuesto ordinario para el año próximo y el de Montemayor las cuentas municipales de 1914.—Cuenta del de Córdoba correspondiente al segundo trimestre del año actual.—Idem de la subasta convocada por el de Santaella para la venta de un burro.

Ministerio de Instrucción pública.—Anuncios de cátedras vacantes y tribunales de oposiciones. Ministerio de Hacienda.—Real orden fijando los derechos arancelarios del trigo y las harinas.

Idem poniendo en conocimiento de los Presidentes de las Cámaras de Comercio e Industria los acuerdos tomados por el Banco de España para favorecer a la industria y la agricultura. Arriendo de consumos de Montoro.—Edicto abriendo la cobranza del repartimiento del extrarradio.

Juzgados.—Edictos del de la Rambla encargando la busca de una yegua hurtada el 28 de Julio del sitio llamado Haza de Velasco, del término de Santaella; del de Montilla la de un caballo y tres mulas robados el 2 del actual del cortijo de los Pozos, de aquel término, y del de Don Benito citando a Rafael Alvarez Fernández.

DE HACIENDA

Nombramiento

Ha sido nombrado aspirante de primera clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia don Juan Alonso Escobedo.

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Manuel Luna, 22.394'49 pesetas; señor Administrador de Loterías número 3 de esta capital, 800'88 y señor Depositario pagador 943'50.

Pago de haberes

Se ha dispuesto que la Delegación de Hacienda de esta provincia abone desde 1.º de Septiembre al primer teniente de la escala de reserva don Antonio Viguera Espejo el haber mensual de 168'75 pesetas.

Personal

Don Pedro Román Méndez ha sido nombrado aspirante de la Administración de Contribuciones de esta provincia.

De Instrucción pública

Franquicia

La Dirección general de Comunicaciones ha concedido franquicia postal con apartado a las Inspecciones provinciales de Primera enseñanza.

Títulos

En la Escuela especial de Veterinaria de Córdoba se han recibido los títulos de los siguientes alumnos que han terminado la carrera:

Don Antonio Delgado López, don Baltasar Moral Duro, don Juan Carnero Baco, don Manuel Gómez Pulgarín y don José Muñoz Higuero.

ANIVERSARIO

Fermin Muñoz (Corchaito)

Para José Gómez (Gallito)

Ayer, 9 de Agosto, se cumplió el primer aniversario de la muerte del pundonoroso matador de toros cordobés Fermin Muñoz (Corchaito), trágicamente ocurrida en el circo taurino de Cartagena al estoquear el segundo toro de la corrida, en la que se lidiaban reses de la ganadería de don Félix Gómez, por las cuadrillas de Lagartijillo, el infortunado Fermín y Celita.

A raíz de ocurrir el desgraciado suceso, los notables escritores don Julio Baldomero Muñoz (Españita), don José Antonio Caballero (Balle-Car), don Emilio Miranda Rico (P. León) y don Emilio Santiago Diéguez (Un Aficionado) y el que estas líneas escribe, publicaron en los diferentes periódicos que en Córdoba se editaban cariñosos artículos dedicados a la memoria del malogrado Corchaito en los que, a más de ensalzar los méritos tanto personales como artísticos del que en vida fué padre amantísimo, excelente amigo y compañero hasta la exageración, se pedía que se organizase una corrida a beneficio de la familia de aquel, con cuyos productos pudiera remediarse la difícil situación en que quedaba.

Afortunadamente, estas nobles y desinteresadas peticiones hallaron franca acogida por aquel entonces y bien pronto quedó organizada la corrida, contándose, gracias a las activas gestiones de José Gómez (Gallito) e Ignacio Sánchez Mejías, con seis toros que gratuitamente cedían otros tantos ganaderos.

Poco tiempo después completó el cartel con el ofrecimiento para tomar parte en dicha corrida, igualmente desinteresado, de los mastadores de toros Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallo), Castor Ibarra (Cocherito de Bilbao), Manuel Rodríguez (Manolete) y José Gárate (Limeño), quienes, en unión de José Gómez (Gallito), se encargaron de estoquear las seis reses que habían de lidiarse.

Y, por último, el empresario de la plaza de toros de Madrid, señor Echevarría, cedió el circo madrileño para que en él se verificase la referida corrida.

A pesar de todo esto, yo dudé siempre de que llegase a convertirse en realidad tan filantrópica idea y en uno de los artículos que por aquellos días publiqué referentes a este asunto, decía, entre otras cosas:

«Cuando todavía no habíamos podido desembarazarnos de la tristísima impresión que nos causara la muerte del malogrado y pundonoroso torero; cuando aún su cuerpo estaba insepulto y por los ojos de la esposa y los hermanos corrían a raudales las lágrimas y sólo se engubaban unos instantes, los suficientes para contestar amorosamente, ocultándose la triste verdad, a los pequeños hijitos que con gran ansiedad preguntaban «¿cuándo volverá papá a casa?»; cuando todo esto ocurría, en otra habitación de la casa se hablaba de una corrida a beneficio de la familia del infortunado Fermin y cuantos presentes se hallaban veían poco menos que realizada la empresa. Yo, haciéndome cargo de la situación, empecé. No quise decir, para no defraudar esperanzas, que eso era poco menos que imposible, no por lo irrealizable, sino porque ¡ay! en esos momentos todos nos multiplicamos y, generosos, diéramos nuestra vida por evitar que se derramara una sola lágrima, por llevar todos los consuelos que estén a nuestro alcance a aquellos seres que sufren y cuya desgracia hacemos nuestra. Pero después, cuando pasan las horas y los días, cuando el tiempo, indiferente a todo, pasa por nosotros impertérrito, insensible a aquello que nos rodea, ¡qué pronto olvidamos todo!! ¡He conocido tantos casos, que pudiera citar!!»

Desgraciadamente, aquellos presentimientos han tenido triste confirmación, pues se ha cumplido el primer aniversario de la muerte del malogrado Fermin Muñoz (Corchaito) y a pesar de que no falta ningún elemento para que la corrida se celebre, es el caso que esta noble obra no lleva trazas de realizarse.

De nuevo me voy a permitir la libertad de llamar la atención de José Gómez (Gallito), principal organizador de la corrida, para rogarle que no termine la actual temporada, ya bastante avanzada, sin llevar a la práctica la hermosa idea que un día acogió con tanto cariño.

Si así lo hiciera ¡qué hermosa página añadiría a su historia el excelente torero y cuántas bendiciones recibiría de los pequeños huérfanos del bravo lidiador, todo corazón, que ayer hizo un año que cayó, con el partido, sobre la candente arena del coso cartagenero!

Rafael Beltrán Lucena (De Lis).

DE SOCIEDAD

Ha marchado a las provincias del Norte el presidente de esta Audiencia don José Tello García.

En los andenes fué despedido por los magistrados y el personal de la fiscalía y secretaria de nuestro Palacio de Justicia.

Desémosle feliz viaje.

Ha salido para Sanlúcar de Barrameda la esposa e hijas de don Mariano Viguera Espejo.

Anoche, en el expreso, marchó a San Sebastián el senador del Reino don Florentino Sotomayor Moreno.

Ha marchado a Madrid el Secretario de la Diputación provincial don Filiberto López.

Se hallan en Córdoba los diputados a Cortes don Juan de Dios Porras Aguayo, don José Cas-

tallejo y Castillejo y don Manuel Reina y Noguera.

También están en nuestra población los alcaldes de Belmez, Pedroche y Torrecampo don Manuel Boza, don Pedro Tirado y don Juan Santolúnia.

En Villa nueva de la Serena ha contraído matrimonio nuestro paisano y amigo don Juan Antonio Montero y la bella señorita Cecilia Gutiérrez Reseco.

Les deseamos todo género de venturas.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Ramona García Sanz, digna esposa del doctor don Enrique Villegas Montesinos.

Enviamos nuestra enhorabuena tanto a sus padres como a los abuelos señores Villegas y García Sanz por este fausto suceso de familia.

TRIBUNALES

Interinidad

Se ha encargado interinamente de la presidencia de esta Audiencia el presidente de Sección de la misma don Antonio Belver de Oña.

Tribunal de lo contencioso

Interinamente ha entrado a formar parte del Tribunal de lo contencioso de esta provincia el magistrado de esta Audiencia don José Villalba.

Inexacto

Hemos oído referir que el juez de Instrucción de Fuente Obejuna no asistió al banquete que el señor Rubio ofreció a los reclusos que con él se encuentran en aquella cárcel sino en calidad de tal juez y para presenciar la comida, de la que no fué, como se ha dicho, comensal.

Movimiento de presos

Se ha dispuesto por la Dirección general de Seguridad que los reclusos en la cárcel correccional de esta capital Antonio Santos Bolívar y Juan Espejo Gómez sean conducidos a las prisiones del Estado de Granada y San Fernando, respectivamente.

Juicio oral

Mañana se verá en la Sala primera de esta Audiencia, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Bujalance contra Francisco Zamorano y otros, por el delito de hurto.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas a los señores Enriquez Barrios y Guerrero.

La sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Enriquez Barrios, ayer, por la tarde, se reunió en cabildo público la Corporación municipal, concurriendo los tenientes de alcalde y concejales señores Muñoz Pérez, Aguilar Catalán (don Ricardo), Carrillo Pérez, Sanz Noguera, Jordano Isardo, Caballero Molina, Martínez Navarro, Toledano Rodríguez, Pérez de Luque, Gutiérrez Villegas, Pérez de Boje, Moraga Serrano y Aguilar Delgado y el secretario don Manuel Varo Repiso.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior.

Antes de entrar en el despacho del orden del día, el señor Carrillo Pérez trató del reciente viaje del Centro Filarmónico a Valencia, expresando su reconocimiento por las muestras de afecto que habían recibido los excursionistas cordobeses, en especial por parte del gobernador civil, el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, la Federación gremial española, el Ateneo Mercantil, la Sociedad artística El Micalte, la Sociedad de ciegos y semiciegos El Porvenir, los artistas y escritores don Maximiliano Tous y señor Sánchez García, el director de las obras del puerto, el mantenedor de los Juegos florales señor Estrada, que en todo momento aludió a Andalucía y muy cariñosamente a Córdoba y a la representación oficial del Centro Filarmónico, el Presidente de la Sociedad valencianista La Rat Penat, organizadora de los Juegos florales, y muy particularmente la Prensa valenciana.

Propuso, y así lo acordó el Concejo, que constase en acta el reconocimiento de la Corporación municipal por las atenciones y muestras de afecto que en Valencia se había concedido al Centro Filarmónico de Córdoba, dándose de oficio traslado de ello al alcalde de la ciudad del Turia.

Luego usó de la palabra el señor Gutiérrez Villegas, refiriéndose al acta publicada en la Prensa local respecto a la terminación del incidente entre los periodistas y el elemento director del partido republicano.

Se congratuló de ello en términos afectuosos, señalando la importancia de la labor de la Prensa con respecto al mejoramiento de la población y expresó la esperanza de que el acuerdo determinar una creciente armonía para trabajar en favor de Córdoba, cuyos intereses constantemente deben estar por encima de todo otro orden de consideraciones.

Agregó que se debía profunda gratitud al alcalde señor Enriquez y a cuantos habían aportado su concurso para la feliz terminación del incidente.

Propuso, teniendo en cuenta la importancia de la cuestión, que se concediese un expresivo voto de gracias al señor Enriquez Barrios.

El alcalde se congratuló de las manifestaciones de afecto tributadas en Valencia al Centro Filarmónico de Córdoba.

Después expresó su satisfacción por el afortunado término del incidente entre los periodistas y el elemento director del partido republicano, haciendo un resumen de la cuestión. Recordó que con vivo interés había recogido, al producirse el incidente, el ruego del señor Morán para que interviniese hasta conseguir la conciliación, haciendo constar que esta se había obtenido

merced a la caballerosidad de los interesados y con la complacencia de todos los concejales. Advirtió que el señor Muñoz Pérez había intervenido con mucha fortuna y a él y a cuantos habían cooperado en la labor de concordia expresó su reconocimiento.

Encomió la importancia de la Prensa y dedicó afectuosas frases a los periodistas.

Después habló el señor Muñoz Pérez, diciéndo que asistía a la sesión precisamente porque sabía que en ella había de resolverse el incidente referido.

Agregó que su intervención en las negociaciones había sido escasa, correspondiendo la satisfacción del resultado al alcalde señor Enriquez Barrios, pues él sólo había actuado como jefe de una minoría en una cuestión que afectaba a otra minoría.

Se felicitó del restablecimiento de la concordia y abogó porque esta se afirmase de una manera perdurable.

Por último, trató en términos afectuosos de la Prensa de Córdoba en general y censuró con dureza aquellas publicaciones que no viven con la debida claridad.

Habló de nuevo el señor Gutiérrez Villegas, renovando su satisfacción por la terminación del incidente y su reconocimiento a cuantos habían procurado una labor de concordia, la que por todos sería conservada por amor a Córdoba y en bien del mejoramiento de la misma.

El señor Moraga habló después, proponiendo que las carnes fuesen llevadas del Mercado público al de Sánchez Peña, teniendo en cuenta que la temperatura en este es más favorable para la conservación de aquellas.

El alcalde señor Enriquez ofreció atender la indicación con el mayor interés.

A continuación se entró en el despacho del orden del día, aprobándose las asuntos siguientes: un informe de la comisión de Fomento en la instancia que produjeron varios vecinos y propietarios de la calle del Conde de Cárdenas y otras inmediatas pidiendo la reforma del acuerdo que dispuso el cierre de una parte de aquella al paso de carruajes, en el sentido de que se suspenda el acuerdo y se abra una información verbal por el término de treinta días; una moción del jefe de la sección de Estadística para que se proceda a la rectificación del padrón vecinal; una instancia de don Agustín Ferrer para ampliar las dimensiones de dos claros de ventana y sustituir una reja por un balcón en la casa número 2 de la calle de Marroquitos; otra de don Manuel Rey Márquez para colocar dos ventanas en un doble claro de tienda en la casa número 10 del paso de la Victoria; otra de don Ricardo Varo Morales para aumentar las dimensiones de una ventana en la casa número 24 de la calle de Abéjar; otra del Coadjutor de la iglesia de San Basilio para que se le concediese la subvención acostumbrada para los gastos de la procesión del Tránsito, con el voto en contra del señor Aguilar Delgado, y las cuentas favorablemente censuradas por las comisiones respectivas.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

Terminado el Cabildo público, el alcalde señor Enriquez Barrios reunió a los representantes del Municipio y a los de la Prensa que habían asistido a la sesión.

El señor Gutiérrez Villegas reprodujo, aún en términos más explícitos, las caballerosas manifestaciones que había hecho ante el Concejo, respondiéndole en forma análoga el presidente accidental de la Asociación de la Prensa don Eduardo Baro Castillo.

Luego, el señor Enriquez Barrios obsequió a todos con vino de Champaña y dulces, para celebrar la feliz terminación del incidente.

Renovamos nuestra satisfacción por la sinceridad y caballerosidad con que la concordia se ha restablecido y de nuevo consignamos nuestro reconocimiento al señor Enriquez Barrios y a cuantos han aportado su concurso para ello.

Anoche se reunió la Asociación de la Prensa, acordando, en vista de las circunstancias anteriormente consignadas, dar por terminado el incidente con el elemento director del partido republicano local, quedando los diarios asociados en libertad de acción para continuar sus informaciones respecto al partido mencionado.

DEL GOBIERNO CIVIL

De minas

Don Enrique J. Poole ha solicitado el registro de treinta y tres pertenencias de la mina de plomo Betis II, en el término de Hinojosa del Duque.

Licencias de caza

El Gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas para cazar al vecino de Benamejil don Francisco Vida Avila, a los de Puente González don Antonio Reina del Pino y don José Pérez Reina, al de la Carlota don José Losada Curado, al de Belmez don Felipe Lozano Ruiz, al de Lucena don Félix Luque Repullo, al de los Moriles don Pedro Molina Jerez y al de Córdoba don Manuel Moreno Roldán.

Subasta

El día 25 del actual se efectuará en el negociado de Fomento de este Gobierno civil la subasta de acopio de piedra para la conservación de los kilómetros 1 al 15 de la carretera de Encinas Reales a Priego, cuyas obras están presupuestas en la cantidad de 21.629'20 pesetas.

Servicio de automóviles

La Compañía que presta el servicio de automóviles entre Espejo, Castro del Río, Montilla, Cádiz, Alcalá la Real y Córdoba ha solicitado autorización para continuar dicho servicio.

Licencia

El inspector de vigilancia don Juan Herrera ha obtenido una licencia de un mes.

GONZALEZ HERMANOS

SEVILLA * CORDOBA * HUELVA

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés
- Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros -
Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matolin",

EN CORDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

El banquete en honor de don Manuel González López

En la tienda del Círculo de la Amistad se celebró anoche el anunciado banquete en honor del nuevo jefe provincial del partido conservador don Manuel González López.

El número de comensales pasaba de quinientos, ocupando la presidencia el señor González López, a quien acompañaban el gobernador civil don José Maestre Vera, el alcalde don Manuel Enriquez Barrios, el senador del Reino don Florentino Sotomayor Moreno, los diputados a Cortes don José Castillejo y Castillejo, don Juan Porras Aguayo y don Manuel Reina Nogués, el ex-diputado a Cortes don Juan Burgos Luque, los ex-alcaldes don Antonio de Ariza Victor y don Rafael Jiménez Amigo, los tenientes de alcalde don Ricardo Aguilar Catalán y don José Carrillo Pérez y por la comisión organizadora don Sebastián Barrios Rejano, don Francisco Cabrera Pozuelo y don José Aguilar Catalán. El presidente de la Diputación provincial don Antonio Pineda de las Infantas, no pudiendo asistir a causa del reciente luto que sufre, confió su representación al señor Enriquez Barrios.

Asistieron elementos de todas las clases sociales de Córdoba, comisiones de los pueblos de la provincia y representantes de la Prensa local.

El banquete fué servido por la acreditada casa de los señores Putzi, con arreglo a la siguiente lista: entremeses variados, sopa real, pescada a la Riojana, ternera con champiñón, vol-au-vent a la financiera, menestra a la española, pavo asado con ensalada, bizcocho suizo, frutas del tiempo, helado, café, coñac, habanos y vinos de la Rioja, solera fina y Champaña Bouvet.

A la terminación, el señor Barrios Rejano leyó el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación don José Sánchez Guerra: Saludo a los amigos y correligionarios reunidos en el banquete que los elementos conservadores de la provincia ofrecen al nuevo Presidente de la Junta directiva provincial del partido, mi antiguo y cariñoso amigo señor González López, el acompañar con toda mi simpatía y deseo que el acto resulte tan brillante como es de esperar de la importancia que tienen en la provincia las fuerzas conservadoras, que importa robustecer y reorganizar en forma que hagan cada día más eficaz su actuación en la política general y las preparan para defender siempre los intereses legítimos de esa querida provincia y los del partido en que todos militamos.

Asimismo dió cuenta de las cariñosas felicitaciones y adhesiones de los señores Isasa, Conde Jiménez, Ruiz Frías, Cabrera Pozuelo, (don Arturo), Redondo de Trueba, Riobó, Castelli, Fernández Reina, don Luis Valenzuela, don Fernando Romero, don Antonio Moreno Rubio, don Antonio González Vizcaino, don José Ramírez y Ramírez, don Manuel Lama Pérez, don Antonio Gutiérrez Sisternes, don Rafael Martínez Navarro, don J. Furiel, don Manuel Sánchez Ruiz, don Ezequiel Ruiz Martínez, don Francisco Doval de San Román, don Juan Moreno, don Ramón Pineda de las Infantas, don José Calvo Aguilar, don José del Río, don Jenaro La Calle y otros muchos que no enumeramos porque la relación sería punto menos que interminable.

Luego, el señor Barrios Rejano pronunció un bello y elocuente discurso, dando las gracias en nombre de la Comisión organizadora, a cuantos con su presencia habían contribuido al excelente resultado del acto que se celebraba en honor de don Manuel González López, particularmente a los comisionados de los pueblos, quienes abandonaban sus comodidades para compartir el pan y el vino con sus correligionarios de Córdoba. Elogió los merecimientos del señor González López, considerando que su jefatura afirmaría la disciplina del partido conservador, en el que, si la adversidad agitó alguna vez las ramas haciendo desprender algunas hojas, siempre estuvieron firmes las raíces, vivificadas por la savia que le infundieron los señores Alvarez de los Angeles y Quintana y últimamente don Pedro López Amigo. Abogó porque se mantuviese la unión y la disciplina, como las alas que llevasen al partido hasta la meta. Renovó la adhesión inequívoca de los conservadores al señor Sánchez Guerra, como base para la prosperidad del partido y terminó rogando al señor Enriquez que ofreciera el homenaje al señor González López. El bello discurso del señor Barrios Rejano fué muy aplaudido.

En nombre de los comisionados de los pueblos le contestó don José Santaella, expresándose en términos entusiásticos.

Al levantarse a hablar el señor Enriquez Barrios, fué saludado con una prolongada salva de aplausos. Recogió en primer término el recuerdo tributado a la imperecedera memoria de don Pedro López Amigo, diciendo que interrumpía el luto que por él guardaba para contribuir al merecido homenaje que se rendía a don Manuel González López. Hizo constar que, precisamente de don Pedro López Amigo, había aprendido que don Manuel González López era un paladín admirable del partido conservador.

Dedicó un sentido recuerdo a los señores Quintana, Alvarez de los Angeles y Contreras Carmona.

Saludó a los concurrentes, en particular a los comisionados de los pueblos, que abandonaban sus quehaceres en una época crítica para las faenas del campo, diciendo que ellos constituían la suma de pequeños esfuerzos que es indispensable para todo esfuerzo grande.

Elogió en términos entusiásticos al señor González López, diciendo que su exaltación a la jefatura demostraba que estas no se improvisaban en el partido conservador.

Consideró en él, como uno de los méritos más admirables, la lealtad y la constancia, pues ha sido cual un árbol de la ribera que ha visto pasar muchas y muchas aguas por el río.

Lo consideró jefe sagacísimo y hábil, de mucha actividad y celo, que no sólo en su profesión de médico sabe tomar el pulso.

Señaló la importancia del acto, como merecido homenaje al señor González López y como demostración de la disciplina del partido.

En términos muy entusiásticos elogió al señor Sánchez Guerra, diciendo que si él en espí-

ritu asistía al homenaje, esto llegaba a él, por ser la personificación del partido conservador de Córdoba.

Asimismo elogió al señor Dato, diciendo que a él se debe el mantenimiento a todo trance de la neutralidad de España en los momentos en que Europa consume la flor de su existencia en una de las guerras más pavorosas que han conocido los siglos.

En párrafos admirables, dedicó un recuerdo de consideración a los hombres que se encuentran en los campos de batalla, diciendo que los buitres atraviesan los aires todavía y que ya es hora de que los surquen las palomas de la paz.

Respecto a la importancia del acto, dijo que se señalaba, no ya por el número, sino por la fuerza social representada, pues se comprendía incluso el elemento obrero. A este respecto, recordó la labor del señor Dato y dijo que el partido conservador continuaría sus trabajos en el orden de las cuestiones sociales.

Terminó brindando por el Rey, por España, por el partido conservador, al que corresponde la gloria de haber gobernado en España, manteniendo la neutralidad en los momentos más difíciles del mundo y por Córdoba.

El admirable discurso del señor Enriquez Barrios fué premiado con una entusiástica salva de aplausos, que duró largo rato.

Por último, levantóse a hablar el señor González López, siendo objeto de grandes muestras de afecto.

Modestamente dijo que recogía los aplausos, porque le alentaban para hablar después de un orador de tan extraordinarios méritos como el señor Enriquez Barrios.

Expresó su profundo agradecimiento por el acto, manifestando que de él conservaría un recuerdo imperecedero.

Consideró que la reñión tenía mucha importancia política, porque en ella se demostraba que el partido conservador, a favor de su gran vitalidad, había de luchar con el mayor entusiasmo, pero siempre dentro del debido respeto a todos y sosteniendo con el partido liberal la cordialidad de relaciones que debe haber entre los partidos monárquicos.

Expresó la esperanza de que los conservadores que se encuentran apartados del partido, volverán a este alentados por la fuerza que se ha demostrado.

Luego dijo que sin aspirar a ello había llegado a tan importante puesto y dedicó un sentido recuerdo a los señores Quintana, Alvarez de los Angeles, Contreras y López Amigo.

En términos del mayor entusiasmo habló del señor Sánchez Guerra.

Recabó el concurso de todos y dijo que, en el caso de que su gestión no fuese afortunada, abandonaríala el cargo, colocando siempre por encima de toda consideración personal el interés del partido conservador.

En forma muy afectuosa expresó su gratitud a la comisión organizadora, dando también las gracias a cuantos habían asistido, haciendo una cariñosa mención de la Prensa.

Brindó por el Rey, por Dato y por Sánchez Guerra, quien por sus méritos y talentos ha llegado a las alturas de la política.

Fuó muy aplaudido y recibió innumerable número de felicitaciones.

El acto terminó con el mayor entusiasmo, señalándose por todos su importancia desde el punto de vista conservador y también como merecido homenaje al señor González López por sus relevantes méritos, que le han captado generales simpatías y amistades en Córdoba y su provincia.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ayer se hospedaron en las fondas de esta capital los viajeros siguientes:

Hotel Suizo.—Don José Cabellotti, don Enrique Porras, don Antonio Baena, don Manuel Reina, don Juan de Burgos, don Bartolomé Benítez y familia y don José Gaele.

Hotel de España y Francia.—Don Jacobo Bentata y familia, don Antonio Barco y señora, don Miguel Riobó, don José María Sotres, don Juan García Arévalo, don Rafael Alcalde Rodríguez, don Antonio Garzón, don José Atanasio Lucena, don Elipio del Pino, don Sebastián Criado, don Juan Pérez, don Hilario Molina Pérez, don Luis Márquez, don Miguel Salas, don Francisco Salas e hijo, don Manuel Argamasilla, don Juan de Dios Porras, don Pedro Trevilla, don Rafael Ortiz Fajardo, don Luis Carrillo, don Miguel Rodríguez, don Pablo Díaz, don Adriano Hidalgo, don Francisco P. Díaz, don Rafael Cantero, don Esteban Galisteo y hermano, don Miguel García Redondo, don Gregorio Villén, don Adolfo Villén, don Manuel Villén, don Antonio María Gras, don Antonio Coca Gras, don Francisco Solís Torres, don Angel Pino, don Ramiro Romero, don Francisco Bujalance, don Joaquín Ortega, don Luis Navarro, don Rafael Rojas, don Antonio Sabadell, don Francisco Aylón y familia, don Rafael Sosa, don Juan Urbano, don Antonio León, don Salvador Portillo, don Juan de Dios Jiménez, señor Torrent y don Antonio Moreno.

Hotel Simón.—Don Diego López, don Eugenio Riobó, don Manuel Pérez y hermano, don Juan Lara, don Joaquín Márquez, don Pedro Moleja y familia, don José Lozano y hermano, don Juan Holgado, don José Torrico, don José Ortiz y familia, don Eliseo Sánchez, don Manuel Rosa y hermano, don Nicolás Helguera, don José Benítez y familia, don Diego Ordóñez y hermano, don Manuel Sánchez, don Francisco Gómez y familia, don Francisco Tejerina, don Antonio González y hermano, don Francisco Baena, don Guillermo Pablo, don Eduardo Barrilero y don Andrés Mordasino.

Hotel Oriente.—Doña Isabel García, don José Santaella, don Ramón Santaella, don Antonio Morales, don Francisco Campos, don Argimiro Vergara, don Mariano Porras, don José Martínez, don Miguel Gama, don Cristóbal Vergara, don Ramón Canivell, don Francisco Barea, don Joaquín Sotomayor, don Juan Vergara, don Víctor Prado, don Juan Peña, don Carlos Garrido, don Francisco Salazar, don Higinio de los Ríos, don José Cruz, don Antonio Rabadán, don Rodrigo Cubero, don Guillermo Prado, don José Trinidad Ariza, don Manuel Molina y don Pedro Cabeza de Vaca.

DE BELMEZ

En el tren correo de hoy, ha pasado para Córdoba el diputado a Cortes por este distrito don José Castillejo y Castillejo.

En la estación férrea era esperado por los señores que componen este Municipio y una nutrida representación de todos los partidos políticos de la localidad.

El Alcalde, en nombre de todos, enteró al señor Castillejo de lo ocurrido y de lo que se pensaba hacer, con motivo de la Notaría de Belmez. Los actos referidos no fueron todos de la aprobación del señor Castillejo, diciendo que estando él siempre dispuesto a poner de su parte cuanto pudiera en favor de los pueblos que representa, cuando, como en esta ocasión, consideraba justas las peticiones, entendía que a él en primer lugar debieron dirigirse; como diputado por el distrito está en contacto con el Gobierno, que es el que puede atender o no las peticiones o quejas. Por tanto, antes de adoptar determinaciones que no siempre son oportunas, se ha debido consultarle para que, empezando por el principio que requiere toda petición y mucho más aquella que, como esta que nos ocupa, en su razón tiene la fuerza, la tramitación es fácil, advirtiéndole que el carácter de imposición que con ciertos actos parece dársele, puede no predisponer en su favor la opinión de aquellos que pueden o no conceder peticiones.

Prometió hacer cuanto de su parte pudiese en pro de nuestra justa petición, y casi aseguró que, por la razón que la misma tiene, será conseguida.

Las palabras del digno diputado, fueron escuchadas como merece toda razón sensata, sin que ni por un solo de los presentes pudieran no ser aprobadas, por lo que es de esperar que en este asunto se sigan únicamente las instrucciones del señor Castillejo.

El tren dió la señal de partida, y el señor Castillejo, con la amabilidad distintiva de su bondad de siempre, despidióse uno por uno de los allí presentes, al mismo tiempo que se ofreció a todos, como particular y como diputado.

A las seis de la tarde se organizó una numerosa manifestación, la que, después de recorrer varias calles del pueblo, fué al Ayuntamiento donde, por una comisión, le fué entregada al Alcalde una razonada exposición, con infinidad de firmas, en la que se expresa, además de la protesta contra la supresión de esta Notaría, las razones por las cuales se cree que no es justa ni equitativa dicha determinación.

La manifestación, después de entregar la protesta, siguió su itinerario por varias calles, disolviéndose con el mayor orden en el paseo de Vicente Sánchez.

El Corresponsal.

8 Agosto 1915.

Gacetillas

Verbena

Esta noche, según tenemos anunciado, se celebrará la tradicional velada de San Lorenzo en los alrededores del templo de dicha advocación. Será amnizada por la Banda municipal de música.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Mercedes Moreno Pozo, de doce años de edad, que tiene su domicilio en la calle Muro de la Miseriordia, número 18, de una herida contusa en la región frontal.

Pedro Caparrós García, de treinta y nueve años, que vive en la calle de Barrionuevo, número 31, de una herida en la pierna derecha.

Joaquín López Pino, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de Maimónides, número 20, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

José Timoteo Franco, de diecisiete años, domiciliado en la calle de Agustín Moreno, número 137, de una herida ponzosa en la región inguinal derecha.

Funerales

Ayer, a las seis y media de la tarde, se celebraron en la iglesia parroquial de San Lorenzo solemnes funerales por el eterno descanso del alma del conocido mecánico electricista don José Guerrero Barea.

Al piadoso acto asistió numeroso duelo, revelador de las simpatías que contaba el finado, ocupando la presidencia don Rafael y don Joaquín Guerrero, don Torcuato Payán, don Joaquín Requena, don Francisco Barea y don Manuel Guerrero Alcalde.

Terminada la ceremonia religiosa la fúnebre comitiva dirigióse al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los restos del finado.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su familia.

Escandalosa

En la madrugada de ayer promovió un fuerte escándalo en la calle de la Cruz Verde la inquilina de la casa número 9 de la citada calle Carmen Remesal Gómez. Insultó y amenazó a las demás vecinas de su casa, diciéndoles que las iba a matar.

Carmen tiene perturbadas las facultades mentales.

Movimiento demográfico

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Districto de la izquierda.—Defunciones: Mariano Guerrero Tenllado, de 44 años, de anemia cerebral; Juan Haro Martos, de 23 años, de tuberculosis pulmonar, y Juan Sánchez Navajas, de 26 años, de enteritis crónica.

Nacimientos.—Ana María Ternel Jiménez. Matrimonios.—Ninguno.

Districto de la derecha.—Defunciones: Leopoldo Jurado Mérida, de 15 días, de gastro enteritis; José Calzado Tarifa, de 76 años, de hemorragia cerebral; José Guerrero Barea, de insuficiencia mitral.

Nacimientos.—Rafaela Sánchez Yepes, José Cabello Mesa, Tránsito Martínez Rodríguez y Ana Laros Morales.

Matrimonios.—Ninguno.

A la cárcel

Por disposición gubernativa ha ingresado en la cárcel Alfonso Ruiz Fernández, que promovió un fuerte escándalo y blasfemó en la vía pública.

Comité provincial

Ayer, a las cinco de la tarde, se constituyeron en el Casino Conservador los representantes políticos de todos los pueblos de la provincia, para constituir el comité provincial del partido liberal-conservador.

Quedó formado bajo la presidencia del nuevo jefe provincial don Manuel González López, siendo designados para las vicepresidencias los señores señores Ruiz Frías y Sotomayor.

ACADEMIA POLITECNICA CORDOBESA

PREPARACIÓN ESPECIAL PARA CARRERAS MILITARES

Director: D. ROSENDO ALVAREZ BREGEL, Oficial de Caballería

Verificada la reapertura de este Centro en el pasado año, en la reciente convocatoria hemos conseguido los mismos éxitos que anteriormente, logrando que los cinco alumnos que han estudiado en la Academia, en el curso pasado, y en un tiempo que oscila entre seis y nueve meses, han aprobado todos, en los distintos ejercicios y Academias que a continuación se expresan:

D. PEDRO MELO ANTON, En las dos Academias que se presentó, Caballería y Artillería, aprobó los cuatro primeros ejercicios con buenas notas, logrando en la primera el número uno de los que se presentaron en cuatro ejercicios.

D. RAFAEL SANCHEZ SACRISTAN, Se presentó en Ingenieros y Artillería, aprobando, con excelentes notas, 1.º, 3.º y 4.º en la primera y 1.º, 2.º, 3.º y 4.º en la última, alcanzando en el ejercicio teórico de Álgebra la nota máxima.

D. JOSÉ M.ª MOLINA, Se presentó en Intendencia, Artillería e Ingenieros, aprobando en todas las 3 primeras convocatorias.

D. JOSÉ GALLO MARTINEZ, idem Intendencia y Artillería, aprobando en ambas los ejercicios 1.º, 2.º y 3.º.

D. ARTURO ARIZA ANDREU, idem en Caballería.

El 1.º de Agosto empezó el nuevo curso, siendo muy conveniente que no retrasen su ingreso los que deseen presentarse en la próxima Convocatoria. Trato esmeradísimo a los alumnos internos.

Para más detalles dirigirse al Director, calle de Pompeyos, 11, Córdoba.

Los señores Cabrera Pozuelo y Gómez Jiménez, fueron nombrados secretarios de dicho organismo.

Durante el acto reinó el mayor entusiasmo. Arrollada por una caballería. En la Corredora fué ayer arrollada por una caballería, que conducía Antonio Gracia, una mujer llamada Araceli Correa Fernández, la que sufrió la fractura del antebrazo izquierdo.

Recibió asistencia en la Casa de socorro. Conferencia. Anoche pronunció su anunciada conferencia en el Centro obrero republicano el diputado a Cortes por Madrid don Eduardo Barriero, desarrollando el tema: Contenido social de la política republicana.

Al acto asistió numeroso público. Hizo la presentación del orador don Francisco Salinas Diezgué.

El señor Barriero principió diciendo frases encomiásticas a Córdoba y a sus hijos. Expuso varias observaciones acerca de lo que es y lo que debe ser la política republicana en España.

Mencionó el fracaso sufrido al implantarse la república del señor Salmerón.

Sostuvo que el mejor régimen republicano es el federal, dirigido por un directorio o junta directiva.

Trató de la guerra europea, haciendo constar que él respeta todos los criterios y dijo que el pavoroso conflicto se deja sentir en toda España, agregando que esta no debe abandonar su neutralidad, puesto que la inmensa mayoría de los españoles así lo desea.

Comparó los diferentes presupuestos del Estado, haciendo resaltar la mezquindad del de Instrucción pública.

Por último, defendió el derecho de Asociación y aconsejó a todos la unión para conseguir el ideal que se persigue.

Al terminar el señor Barriero fué muy aplaudido. La falta de espacio nos impide tratar con más detenimiento del discurso.

Los Vinos de Mesa, Rioja, Valdepeñas estilo Madrid, Moriles, Coñac, Champagne y Aguardiente, del despacho de La Oliverera, son INMORTALES. Úster a.

Pimientos hurtados

Al pasar por el Campo de Madre de Dios un sujeto desconocido con un saco al hombro, un guardia municipal pretendió informarse de la procedencia de la carga. Entonces el individuo en cuestión emprendió la fuga, dejando abandonado el saco, que contenía gran cantidad de pimientos, creyéndose que fueran hurtados.

La Ermita de las Animas

Suscripción para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas: Suma anterior, 1.615'00 pesetas.

Excmo. señor don José Maestre Vera, gobernador civil de esta provincia, 50 pesetas; doña Dolores Durán León, viuda de Cande y Luque, 5; doña Francisca Miranda Flores, viuda de Otero, 2; doña Josefa Casana del Pó, viuda de Soriano, 3; don Rafael González Ripoll, 5; don Enrique Coll Pascual, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, 5; Sociedad La Mutual Latina, de Córdoba, 50; Excmo. señor don Pedro Gil Moreno de Mora, 25; don José Zurbano Miranda, 5; don Manuel Zurbano Miranda, 1.—Total pesetas, 1.766.

Los donativos se reciben en la casa número 17 de la calle de la Encarnación, domicilio del presidente de la Junta recaudadora don Rafael Jiménez Amigo; en la del rector de la parroquia del Campo de la Verdad, y en la redacción de El Defensor de Córdoba, casa número 6 de la calle de Ambrosio de Morales.

Detención de unos ladrones

La Guardia civil del puesto del Campo de la Verdad detuvo ayer, en la carretera general de Madrid a Cádiz, a los vecinos de Constantina de la Sierra, Casariche y Carmona, respectivamente, Manuel García Fernández, Miguel García Mata y Alfonso Gómez Mendoza, por haber hurtado fagina y media de garbanos del cortijo de las Libras, del término municipal de Fernán Núñez.

Los antedichos sujetos se confesaron autores de otros muchos robos de la misma índole, cometidos en esta provincia.

Todos ingresaron en la cárcel a la disposición del juez de instrucción de esta capital.

Velada

Los vecinos del Campo de la Merced, teniendo este año el propósito de celebrar la tradicional velada de San Román, han solicitado y obtenido el concurso del digno alcalde de Córdoba señor Enriquez Barrios, quien les ha ofrecido que asistirá la banda municipal y que se instalará los gallardetes, cañas y demás elementos propios de estas fiestas.

Se ha abierto una suscripción entre los vecinos del expresado barrio, para sufragar los gastos que se originen con el objeto de conceder el mayor esplendor posible a la velada.

El día 30 empezará la velada, el día 31 amenizará la banda municipal la fiesta, interpretando animadas composiciones de su extenso repertorio, y el 1.º de Septiembre, último día, habrá fuegos de artificio.

Fuego en la Sierra

Ayer, a las seis de la mañana, quedó localizado y casi extinguido el fuego que se inició el día anterior en la Sierra.

Recorrió las fincas denominadas Castillo de la Albaida, Santa Ana, Piquín, el Patriarca, huerta de las Ventanas y algunas otras, destruyendo gran cantidad de pastos y árboles y algunas chozas.

Ignórase si fué intencionado o casual. Cooperaron a su extinción además de los operarios de las ciudades fincas y de las próximas zonas ermitaños, la guardia civil y una pareja de guardia municipal montada.

No hubo que lamentar desgracias personales. Subasta. Por la Alcaldía Constitucional de Córdoba ha sido publicada la siguiente convocatoria: Siendo necesario adquirir trescientas sesenta y cinco fanegas de cebada y mil seiscientos arrobas de paja para la manutención de los caballos montan los guardias municipales, el Ayuntamiento de mi presidencia ha resuelto contratar el suministro de dichos artículos por medio de subasta oral y pública que habrá de verificarse en el despacho de esta Alcaldía a las once horas del día 20 del que rige, con sujeción al pliego de condiciones que desde hoy queda expuesto al público en el Negociado respectivo de la Secretaría municipal, donde se recibirán anticipadamente las muestras de la cebada que los postores tratan de suministrar, acompañadas de sus respectivas facturas de precios a fin de que previamente pueda hacerse la debida clasificación.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen interesarse en mencionada licitación para que desde luego formulen sus proposiciones en la forma indicada.

Córdoba 9 de Agosto de 1915.—M. Enriquez.

Quejas del vecindario

Los vecinos del Campo de San Antón se quejan de que los encargados de la limpieza de pozos negros hayan abierto un vaciadero en la haza de la Golondrina y otro junto al Matadero público, convirtiendo dicho paraje en un foco de infección. A tal extremo ha llegado este perjuicio para la higiene, que se hace imposible la vida en dichos lugares.

Llamamos la atención de quien corresponda, con el objeto de que se vea la manera de evitar esta clase de abusos que se viene cometiendo.

Comisión

Para asistir al banquete celebrado en honor de don Manuel González López, ayer vinieron de Izájar en automóvil el alcalde de aquel pueblo don José Rosales Molledo, el juez municipal don Miguel Llamas Rosales, el suplente don Emilio de Campos Amaya, el secretario del Ayuntamiento don Cristóbal Ordóñez Caballero, los concejales don Manuel Ordóñez Montes, don Juan López Quintana y don Antonio Salazar Pérez, los propietarios don Pedro Mejías Bermúdez, don Francisco Ramírez Giron, don Antonio Rosales López, don Cristóbal Comino Jiménez y don Francisco Osuna Rosales, el farmacéutico municipal don Antonio Almazán Valverde, el practicante don Antonio Borrego López y el industrial don Juan Guerrero Rey.

Compañía de Seguros Aurora

Ruta 8 de Agosto de 1915. Sr. D. Jaime Aparicio y Marín. Córdoba. Muy señor mío: Tengo el gusto de hacerle espontánea manifestación, que podrá usted hacer pública, de mi reconocimiento a la Compañía de Seguros "AURORA" de Bilbao, y que usted tan dignamente representa en esta provincia, por la prontitud con que me ha satisfecho los daños sufridos con motivo del incendio acaecido en parte del edificio y enseres de la fábrica de anisados que tengo instalada en esta población.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario Almacén de coloniales VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO ANTES Caparrós y Compañía

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95 — GONZALEZ HERMANOS Paseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carball (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Placas, memorias y guías. Se remiten gratis. —Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.—Véase anuncio 4.ª plana. —Colegio de Jesús Nazareno.—Véase cuarta plana. —La Hemoglobina Asimilable Steengre tiene una acción poderosa sobre el organismo; toda nodriza debería usarla para que el niño se criara robusto.—Venta Farmacias.—Steengre, Cartagena. —Rechácese dentífricos inferiores y los engños del que intente reemplazar al Dental del Polo. Nuevo Restaurant de Miguel Gómez calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5. Teléfono número 140. Platos del día: Ternera gaseada con habichuelas verdes. Restaurant de Antonio Gómez Plaza de Cánovas (Antes Tendillas) Teléfono núm. 163. Plato del día: Ternera a la Regente. Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante.

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Lo que dice Sánchez Guerra
El Ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les dijo que el Presidente del Consejo saldrá esta tarde de Santander para regresar a Madrid.

Manifestó que había conferenciado con el Ministro de Gracia y Justicia acerca del desarmamiento, hecho por la policía, de un saco conteniendo diecinueve kilogramos de pólvora de dos pesetas lavadas para utilizárlas nuevamente, y de varios kilogramos de dichos documentos sin lavar pero preparados para efectuar la operación.

Negó la afirmación hecha por un periódico de que la policía ampare al director de un semanario que se publica en Madrid, manifestando que al citado periodista lo ha acompañado la policía en virtud de una denuncia formulada por aquel, relativa a haber sido amenazado de muerte.

Por último, dijo que la única noticia importante recibida de provincias era la de que continúa la huelga de Alcoy, por haber intervenido en ella los sindicalistas.

Entierro de Ramos Carrión
Esta tarde se verificó el entierro del popular autor cómico Ramos Carrión.

Fue una imponente manifestación de duelo. En el cortejo figuraban innumerables actores, literatos, artistas, autores cómicos y dramáticos, periodistas y otras personalidades.

Presidíanlo el Alcalde y los hijos del finado. Sobre la carroza aparecía una magnífica corona de la Sociedad de Autores.

La cuestión de los trigos
El Subsecretario del Ministerio de Hacienda ha dicho que siguen recibiendo telegramas contradictorios respecto a la cuestión de los trigos, pues en unos se pide el restablecimiento de los derechos arancelarios y en otros la libre entrada.

Villanueva
El exministro Villanueva ha salido esta tarde para Panticosa, acompañando a su hija.

Manifestaciones de Esteban Collantes
El Ministro de Instrucción pública ha dicho que ha acordado limitar los traslados de los ayudantes de los Institutos generales y técnicos, a fin de que queden en circunstancias análogas a las de los profesores auxiliares.

También ha manifestado que el Consejo de Instrucción pública emitirá dictamen respecto a las asignaturas que han de ser comprendidas en cada grupo para los exámenes de ingreso en Facultad que se verifican en el próximo curso.

De Marruecos
Los telegramas oficiales de Marruecos sólo dan cuenta de que el general Jordana regresó a Larache y desde allí a Tetuán, después de pasar revista a los campamentos.

Las aguas potables
El Ministro de Fomento ha remitido al de Estado un inventario de las aguas potables de España.

El trabajo es detenidísimo e interesante. **La salud pública**
Según los telegramas oficiales que se reciben de provincias, la salud pública es excelente en todas ellas.

Provincias
LA CORTE EN SANTANDER

Firma regia
El Rey ha firmado hoy un decreto de Hacienda fijando el capital porque ha de tributar en el ejercicio corriente la entidad francesa Lebon y Compañía, y otro de Guerra disponiendo el pase a la reserva, a petición propia y por motivos de salud, del general de división don José Morell Mur, a quien se concedió hace pocos días el mando de la décima tercera división.

Lo que dice Dato
El Presidente del Consejo recibió a los periodistas y les dijo que había conferenciado, por teléfono, con el Ministro de la Gobernación.

Desmintió la noticia relativa a la marcha de los Reyes a San Sebastián, afirmando que permanecerán allí hasta el mes de Septiembre.

Manifestó que el Ministro de la Gobernación le había telegrafiado, respecto al asunto de los mineros de Bilbao, comunicándole que acababa de firmar una Real orden disponiendo que se verifique una nueva elección de jurados y patronos del Tribunal Industrial de Bilbao, debiendo aplicarse ahora, por analogía, el artículo 82 de la Ley de 22 de Julio de 1912 y seguir los juicios ante el juez de primera instancia, en la misma forma que los verbales.

Por último, Dato desmintió nuevamente que haya diferencias entre los franceses y españoles residentes en Tánger, pues sus relaciones son cordialísimas, a pesar de lo que asegura la prensa.

Audiencias regias
El Monarca ha concedido hoy audiencias al exministro Navarro Reverter y al Conde de Albox.

Despachando con el Rey
El Ministro de Marina estuvo en el palacio de la Magdalena despachando con el Rey.

Viaje de Dato
A las 4'35 de la tarde salió el Jefe del Gobierno para Madrid.

Le despidieron las autoridades, todo el elemento oficial, sus correligionarios y numerosísimo público, que le vitoreó y aplaudió con gran entusiasmo.

Le acompañaron hasta Torrelavega el Ministro de Marina y varias comisiones de Santander.

Otras noticias
Las huelgas de Barcelona
Oficialmente comunican de Barcelona que ha terminado la huelga de los albañiles y carpinteros de la plaza de toros del Sport.

En cambio amenazan con declararse en huelga los ladrilleros de San Martín.

Muerte de un torero
El Gobernador de Huelva telegrafía que el diestro Antonio Benítez (a) Polito, murió de una cornada que le dió un novillo en una corrida que se celebró, a puerta cerrada, pero sin que pueda calificarse de encerrona, en el pueblo de Santa Marta.

El juzgado de Aracena ha dictado auto de procesamiento contra el Alcalde accidental de dicho pueblo y se ha decretado su suspensión, en

virtud de no haber sido autorizada por el Gobierno la novillada.

El Alcalde trata de justificar su proceder afirmando que la permitió para evitar disturbios.

Incendio en un convento
Telegrafían de Valladolid que se ha declarado un terrible incendio en el convento de San Quirce.

El fuego amenaza invadir toda la manzana en que se halla el edificio. Las monjas han sido salvadas.

Weyler
Comunican del Ferrol que el general Weyler reconoció minuciosamente los fuertes exteriores del puerto.

Después examinó los trabajos de construcción del crucero explorador.

Invitó para que le acompañase a almorzar al Gobernador militar de la plaza.

Toros en Vitoria
Con una buena entrada se celebró esta tarde, en la plaza de Vitoria, la segunda corrida de feria.

Gallo, a causa del suceso que le ocurrió ayer, presentó una certificación manifestando que no podía torear por hallarse enfermo.

Le sustituyó Malla. Lidieronse ocho toros de la ganadería de don Antonio Pérez, que resultaron bravos.

Malla estuvo bien en los dos que le correspondieron y fué muy aplaudido.

Gallito realizó faenas soberbias en los suyos y dió magníficas estocadas, obteniendo las dos orejas y el rabo de ambos.

Posada estuvo superiorísimo en el tercero, del que se le concedió la oreja, y regular en el séptimo.

Y Saleri superior en el cuarto, del que así mismo cortó la oreja, y aceptable en el octavo.

Joselito cambió superiormente a su segundo y fué aplaudidísimo.

El Embajador de Francia
Precedente de París ha llegado a San Sebastián el Embajador de Francia en España.

Propósitos de Rusia
Según comunican de San Sebastián, el Ministro de Estado ha dicho que los rusos se proponen ocupar a Teheran, en vista de la inestabilidad de los gobiernos persas que se han sucedido desde Junio último.

En libertad
Participan de Barcelona que han sido puestos en libertad treinta y siete individuos presos a consecuencia de los sucesos ocurridos en el mitin celebrado por la Vanguardia radical hace pocos días.

Sólo queda en la cárcel el exdiputado Guerra del Río, que originó el incidente, contra quien se formulan cargos concretos.

Mitin radical
Los radicales de Barcelona se proponen celebrar mañana un mitin en la Casa del Pueblo, bajo la presidencia de Giner de los Ríos.

Créese que el Gobernador no lo permitirá, fundándose en las malas condiciones del local para mantener el orden.

Horroroso incendio
Oficialmente comunican de Orense que un horroroso incendio ha destruido trece casas.

Una niña de tres años ha muerto abrasada. El valor de las pérdidas asciende a cincuenta mil pesetas.

La colonización de Marruecos
Participan de Melilla que, a fin de dar impulso a la Compañía española de colonización, han llegado de Barcelona los diputados a Cortes Zulueta y Beltrán y Musitu, los hermanos Güell, dos ingenieros y un notario.

Visitaron al general Aizpurua, quien les ofreció facilidades para recorrer la zona ocupada por nuestras tropas.

Extranjero
= LA GUERRA =
INTERNACIONAL

Parte francés
La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Artois la noche última fué movidísima. En el sector del Norte de Arras rechazamos un ataque de los alemanes contra la estación de Souchez.

En Neuville, Saint Vaas y al Este de la carretera de Lille, el enemigo, después de hacer estallar una mina, bombardeó nuestras posiciones y trató de salir de sus trincheras, pero fué contenido por la infantería y artillería nuestras.

En Argonna, cerca de la carretera de Vienne le Chateau a Binerville, los alemanes atacaron con granadas y petardos nuestros puestos avanzados y trincheras, pero los rechazamos hasta sus líneas de la parte occidental.

Desde la Haute Chevanche hasta Vagnois hubo durante parte de la noche una encarnizada lucha por medio de bombas, granadas y fusilería.

En los Vosgos el enemigo emprendió un nuevo ataque contra nuestras posiciones de Linge, pero fué rechazado por completo y sufrió grandes pérdidas.

Comunicación alemana
El gran cuartel general del ejército alemán comunica lo siguiente:

En Souchez rechazamos un ataque del enemigo y en Argonna varios contraataques de los franceses, encaminados a recuperar las trincheras que perdieron hace pocos días.

En los Vosgos sigue la lucha. En el teatro oriental de la batalla, en la región del Narw, nos apoderamos de Serck.

Hemos sitiado a New Georgievsk y somos dueños de la margen Este del Vístula. También obligamos a los rusos a replegarse hasta la orilla del río Wierz.

El hundimiento de un crucero
Dicen de Amsterdam que una comunicación oficial tarca da cuenta de que el crucero otomano Haidrin Barbarossa fué echado a pique por un submarino enemigo.

La mayoría de los tripulantes se salvó. **Parte austriaco**
El parte oficial comunicado esta mañana en Viena dice lo siguiente:

El ejército del Archiduque José Fernando continuó ayer el ataque entre el Vístula y Wierz.

Obligó al enemigo a evacuar varias líneas de trincheras, tomó a Lowaron y continuó avanzando por el Norte hasta el río Kino.

El enemigo huyó a la desbandada pasando el Wierz.

Al Suroeste de Niechow obtuvimos un éxito completo.

El adversario, para contener nuestro avance, emprendió un contraataque, lográndose hasta a la lucha cuerpo a cuerpo, pero, cogido por un flanco, tuvo que retirarse.

En Lutruoz hicimos prisioneros a veintitres oficiales y sesenta mil soldados y cogimos veinte cañones, once ametralladoras y dos carros de municiones.

Los rusos, amenazados por nuestras tropas que avanzaban al Sur en dirección al bajo Wierz, se retiraron perseguidos por los austro-alemanes.

Continúa la batalla entre Wierz y el Bug. Al Este de Galitzia la situación no se ha modificado.

Entrada en Lublin
Telegrafían de Viena que el cuartel general del ejército austriaco y la prensa de aquella capital dan cuenta de que el Archiduque José Fernando entró en Lublin.

Le recibieron el Gobernador de la ciudad y las autoridades administrativas, ovacionándole. El Archiduque dió las gracias y aseguró que los imperios centrales hacen la guerra contra el ejército, pero no contra los habitantes de las poblaciones conquistadas.

Desavenencias políticas
El periódico «Worwarts» dice que hay señales de desavenencias en el partido nacional alemán, el cual siempre estuvo dividido en dos grupos; uno moderado que se inclinaba hacia los radicales y otro conservador que se aproximaba al partido clásico.

Nueva comunicación austriaca
Esta tarde se ha publicado en Viena otro parte oficial que dice lo siguiente:

En la región de Polazzo numerosa infantería italiana emprendió un ataque, pero lo rechazamos, lo mismo que los anteriores contra el monte Sej.

En el Tirolo y en Carnia libró combates la artillería el día 6 por la tarde.

En la noche del mismo día fuerzas de infantería y dos baterías italianas entraron en el Tirolo por Plindiva di Montozzo, al Sudoeste de Pelu, y en la mañana siguiente intentaron atacarnos, pero las rechazamos.

Los italianos, al retirarse, gritaban: viva Italia, abajo Austria.

Militar proscrito
Comunican de París que según noticias de Salónica, el coronel turco Samy Bey, que habita en aquella capital y fué ayudante de campo de Abdul Hamid, ha sido proscrito por los Jóvenes turcos, a causa de haber organizado un cuerpo de refugiados turcos para combatir al lado de los aliados contra dicho partido.

Una huelga
Comunican de Washington que, según noticias de Witea (Nueva York), se han declarado en huelga mil quinientos operarios de la fábrica de Remington.

Piden aumento de jornal.

Sección Religiosa
Santo de hoy.—San Lorenzo, diácono, mártir en Roma y natural de Córdoba.—Mañana.—San Tiburcio, y Santa Susana, virgen y mártir.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Lorenzo, costado por don Juan Espejo, por su esposa doña Concepción Luaces.—Mañana en la misma parroquia, costado por doña María Martínez, por sus difuntos.

Todos los días de Jubileo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de cuatro a ocho.

Cóрте de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de Loreto, en la iglesia de la Encarnación.—Mañana a nuestra Señora del Milagro, en la parroquia de San Francisco.

San Agustín.—Solemnes cultos que los Padres Dominicos y la V. O. T. dominicana, tributan en el mes de Agosto a su glorioso Patriarca y fundador Santo Domingo de Guzmán.

Todos los días del mes, al toque de oraciones, habrá rosario cantado, ejercicio con cánticos y pláticas los días festivos.

San Lorenzo.—Hoy, día del Santo Titular de dicha parroquia, se celebrarán en la misma los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana Misa de Comunión para los socios del Apostolado de la oración y demás fieles.

A dicha hora se expondrá S. D. M. para el Jubileo de las cuarenta horas.

A las diez habrá fiesta solemne con asistencia de la ilustre Comunidad de señores Curas párrocos, y predicará el Lido, don Francisco Alvarez Baena.

A las seis y media de la tarde primer día de solemne triduo que los socios del Apostolado de la oración dedican al Deficio Corazón en la forma siguiente: Estación mayor, Rosario, Letanía, sermón a cargo del Dr. don Acisclo Carrillo Muñoz, ejercicio del día, coplas cantadas por un coro de señoritas, bajo la dirección de don Juan Bautista Espejo y reserva solemne.

En el Cister.—El miércoles 11, a las siete de la mañana, se celebrará en este monasterio la solemne fiesta anual en honor de la santa espina de la corona de Nuestro Señor Jesucristo, que se venera en dicho monasterio.

Capuchinas.—El día 12, festividad de la seráfica Virgen Santa Clara, a las nueve se celebrará en su honor solemne Misa cantada, estando el pagnérrico a cargo de un R. P. Capuchino.

Plaza de Toros
CORRIDA A BENEFICIO DE LA PRENSA

El domingo 15 del corriente se celebrará una magnífica corrida de seis hermosos novillos toros de la ganadería de don Agustín Paéz, antes del marqués de los Castellanos, que serán estoqueados por los espadas Alvarito, Serranito, Machaquito II y García Bejarano.

Sobresaliente de espada, Antonio Torres (Torero).

Banderilleros: Francisco Yeras (Barquerito) Rafael Sánchez (Bebe hijo), Rafael de Dios (Concejillo), Ramón González (Molina), Narciso Gálvez (Guerrilla) y José Béjar (Alamares).

Picadores: Rafael Márquez (Mazantini), Antonio Narbona (Rubio), Rafael Moyano (Moyanito), Antonio Hidalgo (Patrielo), Antonio Domínguez García, Rafael Aguilera, Andrés Alba y Salustiano González.

Precios de las localidades: Silla de palco, con entrada, 6 pesetas.—Centro de idem, con idem, 3.—Asientos de barandilla, con entrada, 350.—Bancos de tendido y arrastradero, 350.—Asiento de cajón, con entrada, 4.—Entrada general de sombra, 210.—Entrada general de sol, 1'10. Entrada de sombra para señoras, niños menores de diez años y militares sin graduación, 150.—Entrada de sol para idem, idem, idem, 0'75.

La corrida empezará a las cinco menos cuarto en punto.

La Asociación de la Prensa regala un magnífico mantón de Manila al espectador que le corresponda en suerte.

A causa de torear el espada Alvarito en Sevilla la noche del día 15, para salir en el tren carreta solo matará el primer toro, alternando con García Bejarano, que matará el segundo. Los cuatro toros restantes serán estoqueados, alternando, por Serranito y Machaquito II.

Espectáculos
Gran Cine

Hoy, a las nueve de la noche, presentación de la original y curiosa troupe, compuesta de cabras, monos, perros y cerdos, que ejecuta los más admirables, maravillosos, sorprendentes y sensacionales trabajos bajo la dirección de Gav. G. Spinetto, «El Rey de la Paciencia».

Precios.—Butaca, 60 céntimos.—Anfiteatro, 35.—Entrada general, 20.
En estos precios está incluido el impuesto.

PLAZA DE TOROS
Ideal Cinema

Hoy martes 10.—Cuarta corrida de Feria de Sevilla: 6 Miras para Gaona, Gallito y Belmonte. Éxito extraordinario de la novena y décima serie de EL TRES DE OROS.

Precios los de costumbre.

Cinematógrafo del paseo de la Victoria
Función para el día 10 de Agosto

Estreno de la bonita pelueta, dividida en tres partes, titulada EL ASOCIADO.

Estreno de las películas cómicas MANIQUÍ POR AMOR, RADINET CHAUFFEUR MIOPE y PORQUE ME ENCUENTRO AQUÍ.

Precios: Silla, 0'15 céntimos.—Idem alrededor del alambrado, 0'10.
El sitio más fresco de Córdoba.

A las nueve y media en punto.

Segundo Depósito de Caballos Sementales
ANUNCIO

Debiendo adquirirse caballos sementales de sangre española, árabe, inglesa o la mezcla de ellas, de cuatro a ocho años, por la Junta nombrada al efecto, todos los días laborables, de 9 a 12 de la mañana, se invita a los señores ganaderos que deseen enagenarlos los presenten en este cuerpo, sito en el cuartel de Caballerías Reales.

Córdoba 12 de Julio de 1915.—El Comandante mayor, P. A., Manuel Castelleiro.—Visto bueno: El Coronel, Weber.

José Barea, hijo
Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público.—Vacca con hueso, a 2'04 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'76.—Ternera con hueso, a 2'30.—Idem sin hueso, a 3'30.—Macho, a 1'66.

Clinica de las enfermedades de los ojos
POR EL LICENCIADO

Gutiérrez y Disternes
Médico oculista por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL

ALFONSO XIII, 53 (ANTES LICEO.)
Horas: de una a tres de la tarde.—Para los pobres de ocho a nueve de la mañana.

DOCTOR M. RUIZ MAYA
Especialista en enfermedades de la matriz

De once a una de la tarde
Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 5 a 6 1/2.—Calle Cardenal Toledo, 6 (Frente al cuartel de las Dueñas.)

AVELLANA CORDOBESA

procedente del lugar del Martinete, por cuenta del cosechero, a 18 pesetas fanega y 1'50 céntimo, se vende en la plaza de San Agustín, número 14, establecimiento de coloniales.

CLARITA Es el mejor amontillado fino de Jerez, de los señores García Delgado.

VINAGRES de YEMA de PURA UVA, analizados por este Laboratorio Municipal de Higiene a pesetas 4'50 arroba, puesto a domicilio.

Para la venta, Osuna y Ceballos.—Coloniales
Teléfono núm. 271.—Córdoba

HIELO

La Virgen del Carmen
:: Fábrica de Hielo Higiénico ::
del Excmo. señor Marqués del Mérito

VENTAS AL DETALL.—Victoriano Rivera, 8.—Alfaros, 8.—Huerto de San Pablo, 15.

Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18

Bodegas del Excmo. Sr. Marqués del Mérito. — Jerez de la Frontera

Especialidad en vinos, cognacs, ponches y la acreditada marca de vino Amontillado Chirrin.

Leche pura de vacas holandesas, Gran Capitán, esquina Avenida Canalejas, a pesetas 0'60 litro, por mañana y tarde.

ECONOMIA
:: COMODIDAD ::
Manejo sencillo
:: Ilísimo. ::



HIGIENE
:: ELEGANCIA ::
Solidez insuperable
:: perable. ::

Con el BLITZ SIFON podeis fabricar vosotros mismos vuestras bebidas efervescentes como sifón, gaseosa, leche, vino, jarabes espumosos, etc.

Cápsulas para un litro: 10 céntimos.—Se llenan de ácido carbónico las cápsulas del sistema Auto-Sifón y se arreglan desperfectos del mismo sistema.

Depositarlo en Córdoba y su provincia don Enrique Villegas.—Venta en su farmacia plaza de la Almagra y en los establecimientos Centro Técnico Industrial y Francisco Yebes.—CORDOBA.

Anís "La flor de Rute,"

José Barea, hijo
Pan extra catalán, kilo, a 0'52 pesetas; idem de 1.ª, kilo, a 0'48; idem de familia, kilo, a 0'42.

Interesa su publicidad

Fosfonoleol Mora
El mejor tónico reconstituyente ideado, por las sustancias que lo constituyen contra la Anemia, Convalescencia, Debilidad cerebral, Neurastenia, Inapetencia y Pérdidas generales.

Depuroi Mora
Excelente tónico depurativo contra las afecciones del sistema linfático y Ganglionar. Enfermedades de la piel, Escrófulas, Accidentes sifilíticos y sus derivaciones.

Hemonal Mora
Preparado que reconstituye todos los médicos por su composición a base de hemoglobina muy asimilable en los casos de Clorosis, Debilidad, Desarreglos menstruales y empobrecimiento de la sangre.

CONFITERIA LA PERLA
Establecimiento el más suntuoso y mejor de España.

Casa fundada en 1879

LA MAS IMPORTANTE Y MEJOR SORTIDA DE GONDOMAR

Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"
I, GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población

HELADOS PARA HOY
Mantecado.—Crema de bizcocho.—Crema de chocolate.—Leche merengada.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.—Granizada de café.—Granizada de melón.—Arlequin.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gasoados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Esta casa, para comodidad de sus numerosos clientes, ha establecido una sucursal en el paseo del Gran Capitán, núm. 8.

Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN
Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy
Mantecado, Fresa, Crema de café, Leche merengada, Granizada de limón, Granizada de almendra.

TELEFONO NUM. 31

EL TIEMPO
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 49'00.—Idem idem a la sombra, 42'60.—Idem mínima, 23'80.—Idem media, 33'20.—Oscilación, 18'80.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 14'00.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 752'60. Temperatura a la sombra, 27'40.—Idem del termómetro humedecido, 18'20.—Tensión del vapor, 11'00.—Humedad relativa, 40'70.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, calma.—Velocidad en kilómetros, 100'00.

"S. NTA ENGRACIA,"
"EL SUSPIRO,"
DE JUAN FERNÁNDEZ MEDINA.—ALFAROS, NÚM. 26.—CÓRDOBA.

